CH V Egalité de 1'hales (37) 27" cas plus tard
I) Configurations de Thalés

Soient A,M,B et A,N,C des points alignés.
Si les droites (BC) et (MN) sont paralleles,

alors — = — = —
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(MN) // (BC)
(MN) // (BC)

ID) Pour calculer une longueur

a) Propriété : Théoréme de Thalés

b) exercice modele 43%' .
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(MN) // (BC)
(NA) // (RI) c

@)...,...,...sont alignés. } On vérifie @ ... )
(2) On saitque ... // ... les conditions (2) On sait que ...
(3) D’apres ... (3) D’apres ...
@—==== W—="==
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(6) TN = = e (6) AM ===

¢) remarque ‘
On peut remplacer la 1 ligne du théoréme par : (MB) et (NC) sont 2 droites sécantes en A.

III) pour savoir si deux droites sont paralléles

1) cas favorable : 2) cas défavorable :
propriété : Réciproque du théoréme de Thalés propriété : Contraposée du théoréme de Thalés
Soient les points A,B,M et A,C,N alignés dans le méme ordre Soient A,M,B et A,N,C des points alignés,
si AM _AN si AM AN
AB AC’ AB 7 AC’
alors les droites (BC) et (MN) sont paralléles. alors les droites (MN) et (BC) ne sont pas paralléles.

exercice modele

(1) les points AZM’B et A,N,C sont agl%nés dans le méme ordre. (1) les points A,M,B et A,N,C sont alignés.
(2) D’une part ~—— = - d’a}ljtrle part —= = ... (2) D’une part % = ... d’autre part % = ...
(3) On constate que —=— (3) On constate que ...
(4) On utilise ... (4) On utilise ...
Ouondit « l’égalité de Thales est vérifiée » Ou ondit « l’égalité de Thalés n’est pas vérifiée »

(5) donc ... (5) donc ...




